

Министарство одбране Србије у следећој години добиће милион долара америчке помоћи, а кроз програм IMET, који се бави школовањем и обучавањем официра, може да рачуна на додатних 900.000 долара, изјавио је министар одбране Драган Шутановац у Вашингтону



Са помоћником државног секретара Филипом Гордоном

Помоћ Војсци Србије

Добили смо коначну потврду да је Министарству одбране Србије одобрена помоћ од милион долара за фискалну 2011. годину, за наше потребе које ћемо дефинисати, рекао је Шутановац. Он је у изјави

српским новинарима у Вашингтону рекао да Србија, кроз програм који се бави школовањем и обучавањем, има додатних 900.000 долара за школовање кадета и официра на војним колеџима и курсевима.

Актуелна питања у региону

Гостујући у Другом дневнику Радио телевизије Србије из студија у Вашингтону, министар Шутановац је поводом најављене америчке помоћи од милион долара за систем одбране и Војску Србије, изјавио да ће највећи део новца бити потрошен на техничко опремање Војске Србије према потребама које ће министарство и Војска дефинисати.

Додатних 900.000 долара биће потрошено на школовање и курсирање припадника Министарства одбране и Војске Србије у САД.

- То је сада традиционална помоћ која иде сваке године. У последњих неколико година укупна помоћ од САД износи 6,5 милиона долара. Очекујемо да у току наредне године буду дефинисана и одређена средства за инфраструктурне радове у Србији који се тичу војске, као и средства у оквиру хуманитарне асистенције, као рецимо у месту Прањани, где се ради одређени пројекат за следећу годину.

Одговарајући на питање новинара о преговорима Београда и Приштине, министар одбране је истакао да је њи-

хово започињање у интересу и Београда и Приштине, али и међународне заједнице.

- Сматрамо да не постоји разлог за чекање и да постоје велики проблеми који могу да се решавају и у овом простору. Такође, сматрамо да тај ниво разговора треба да буде, нижи у почетку, без присуства камера и да буде подржан, пре свега од стране Европске уније, мада свакако и Сједињене Америчке Државе могу да пруже одређену помоћ и да започнемо преговоре са једном позитивном енергијом, рекао је министар.

Гостујући у емисији „Отворени студио“ Гласа Америке, на питање о војној сарадњи САД и Србије, посебно са Националном гардом Охаја, министар Шутановац је истакао да је приликом посете државне секретарке Хилари Клинтон Србији констатовано „да је најбољи део сарадње две државе управо војна сарадња, и ми смо јако поносни на то. Сматрамо да можемо да будемо стуб свеобухватне сарадње, политичке и остале и то је изузетно важно. Имамо изузетно добар и квалитетан однос са Националном гардом у целини и са државом Охајо посебно”.

На питање о сарадњи Војске Србије са НАТО-ом и да ли у догледној будућности у Србији може да се покрене су-

Шутановац је допутовао у Вашингтон из Халифакса, са другог Безбедносног форума, где се сусрео са подсекретаром у америчком Министарству одбране Мишел Флурној, од које је добио потврду америчке помоћи Србији. У том сусрету разговарано је о будућој сарадњи два министарства, као и о програму партнерства у оквиру кога Војска Србије има изузетно добру и корисну сарадњу са Националном гардом Охаја.

Посета Шутановца је прва посета неког високог званичника Србије Вашингтону, након посете америчког државног секретара Хилари Клинтон Београду.

Министар Шутановац је, такође, истакао да је систем одбране Србије један од мотора њених европских интеграција и подсетио да је му је делегација европских парламентарца недавно рекла да Европски парламент више неће помињати систем одбране Србије у својим извештајима, "јер не виде проблем у систему одбране и Србија више није део проблема".

Током посете Вашингтону, Шутановац је разговарао са званичницима Стејт департмента, Пентагона и са шефом бироа Националне гарде генералом Крејгом Мекинлијем.

На вашингтонском Универзитету за националну одбрану министар одбране Србије одржао је предавање, а у изјави новинарима рекао је "да је важна дискусија коју ћемо имати након мог предавања. Ја сам један од ретких министара који има могућности да одржи предавање на том универзитету и, након тога, са више од 25 еминентних стручњака, имаћемо прилику да чујемо шта они мисле о нашој реформи и нашем систему", рекао је Шутановац. ■

Танјуг

штинска дебата о евентуалном прикључењу Северноатлантском савезу, Шутановац је рекао да Министарство одбране Србије функционише у оквиру одлуке парламента о неутралности државе.

- Ми се трудимо да у оквиру те одлуке и у Партнерству за мир остварујемо све могуће користи за нашу војску, за наш систем и за нашу државу. Пре неколико месеци упутили смо наше официре и подофицире у у седиште НАТО-а у Брисел и на тај начин желимо да користимо све могућности у том пројекту. У Србији се води дебата и некада је жучнија а некада мање жучна, али мислим да у овом тренутку није реално размишљати о самом чину приступања, али је добро да људи имају у виду и да добију могућност да сазнају шта је НАТО, да ли је то чисто војни, војно-политички или политичко-војни савез - рекао је министар одбране.

- Хтели ми то, или не, све земље у окружењу Србије су или у НАТО-у, или у процесу придруживању или укључивања у НАТО, и ми ћемо морати са њима да сарађујемо уколико желимо да обезбедимо стабилност у целом региону - рекао је министар одбране Драган Шутановац гостујући у емисији „Отворени студио“ Гласа Америке. ■

Начелник Генералштаба Војске Србије у Аустрији



Заједничке вежбе

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић боравио је у званичној посети Аустрији. Том приликом, положио је венац на Споменик незаном јунаку и разговарао са начелником Генералштаба оружаних снага Аустрије генералом Едмундом Ентахером

Начелници генералштабова разговарали су о јачању билатералних војних односа, с тежиштем на обуци и усавршавању кадра. Закључили су да је даље унапређење активности у области АБХО значајно за обе земље. Генерали су договорили да у будућности две војске сарађују и у области логистике.

Генерал Милетић потврдио је спремност за упућивање припадника Министарства одбране и Војске Србије на различите специјалистичке курсеве у војнообразовним институцијама Аустрије, пре свега на оне које се односе на припреме за учешће у мултинационалним операцијама. Понудио је, такође, да припадници аустријских оружаних снага у својству полазника и предавача учествују на курсевима који се одржавају у нашим центрима за мировне операције и усавршавање кадрова АБХО.

Генерали су разговарали и о достигнутом степену трансформације оружаних снага двеју земаља. Начелник аустријског Генералштаба навео је да око 1.200 припадника њихове војске учествује у мировним мисијама, посебно на Балкану.

Начелник Генералштаба Војске Србије присуствовао је промоцији књиге „50 година мисија у иностранству“, на којој је разговарао и са аустријским министром одбране Норбертом Дарабошом. Обишао је и школу АБХО, те разговарао о могућности ма за усавршавања припадника наше војске у њој.

Сарадња са оружаним снагама Аустрије огледа се и у заједничком учешћу на војним вежбама. Припадници српске војске учествоваће и на међународној вежби EURAD 11 и на аеромитингу Air Power 11, који се наредне године одржавају у Аустрији. ■

А. А.